ФГОС (Федеральный Государственный стандарт) второго поколения
В основу стандарта положены новые принципы его построения. Образовательный стандарт, являющийся отражением социального заказа, рассматривается как общественный договор, согласующий требования к образованию, предъявляемые семьей, обществом и государством и представляет собой совокупность трех систем требований – к структуре основных образовательных программ, к результатам их освоения и условиям реализации, которые обеспечивают необходимое личностное и профессиональное развитие обучающихся.

            ФГОС второго поколения  предусмотрено введение нового содержания контроля и оценки знаний уча​щихся, соответствующего новым целям и программам обучения, а также использование новых форм и технологий оценки. Система оценки, предлагаемая в новых ФГОС, включает в себя описание планируемых результатов образования, перечень показателей достижения планируемых результатов и инструментарий для оценки их достижения. Планируемые результаты выстраиваются на основе требований к результатам образования, включающих:

• предметные результаты (знания и умения, опыт творческой деятельности и др.);

• метапредметные результаты (способы деятельности, освоенные на базе одного или нескольких предметов, применимые как в рамках образовательного процесса, так и при решении проблем в реальных жизненных ситуациях);

• личностные результаты (система ценностных отношений, интересов, мотивации учащихся и др.).

Основным результатом начального образования должна стать сформированность у выпускников начальной школы общеучебных умений, овладение которыми обеспечивает возможность продолжения образования в основной школе, а также умений учиться, т.е. умений организовать свою деятельность с целью решения учебных задач. У обучающихся должны быть сформированы:

· осознанное принятие ценностей здорового образа жизни и регуляция своего поведения в соответствии с ними; 

· желание и умение учиться, готовность к образованию в основном звене школы и самообразованию; 

· инициативность, самостоятельность, навыки сотрудничества в разных видах деятельности; 

· математическая и языковая грамотность как основа всего последующего обучения.

Проект модернизации образовательной системы начальной ступени школы в соответствии с ФГОС нового поколения.

Настоящий проект определяет последовательность и содержание действий по введению ФГОС.

1. Основные характеристики образовательного процесса 

2. Финансово-экономическое сопровождение 

3. Материально-техническое сопровождение

КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ ШКОЛЫ ДО 2016 ГОДА

В результате проблемно-ориентированного анализа состояния школы выделены следующие направления обновления школьной жизни:

- обеспечение доступности качественного образования для всех учащихся, независимо от их стартовых возможностей;

- совершенствование школьной инфраструктуры;

- совершенствование кадрового потенциала;

- сохранение и укрепление здоровья школьников.

Для реализации обновления школа ставит перед собой следующие основные задачи:

- повышение уровня профессиональной подготовки и квалификации педагогических кадров, обеспечивающих образовательный процесс;

- повышение эффективности процессов управления, образования, воспитания и социализации путем широкого использования информационно-коммуникационных технологий на основе мониторинга;

- научно-методологическое совершенствование содержания учебных планов, учебных программ, технологий, методик, методов и способов обучения, воспитания, развития и социализации учащихся

Реализация вышеперечисленных задач строится на следующих принципах:
· гуманизм;

· индивидуализация;

· системность;

· гармонизация;

· открытость;

· поликультурность;

· созидательность.

В соответствии с названными концептуальными положениями разработана и поэтапно внедряется модель организации обучения и воспитания в современной школе, опирающаяся на обновленную структуру управления.

Вопрос духовно-нравственного воспитания детей является одной из ключевых проблем современного общества.

Программа духовно-нравственного воспитания и развития учащихся разработана в соответствии с требованиями Закона «Об образовании», Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, на основании Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России

Цель программы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся: обеспечить  системный подход к созданию условий для становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России.

     С 4-ого класса в 4 четверти и в 5 классе 1 четверти вводится новый предмет « Основы религиозной культуры и светской этики»

       Педагоги нашей школы посещают курсы по предмету « Основы религиозной культуры и светской этики».

 

В 2011-2012 учебном году внедрение  ФГОС в нашем ОУ обучение началось с учащихся 1-х классов. В мае 2011 г приобретены учебники для 1-х классов по всем предметным областям учебного плана ФГОС по УМК «Школа России». Педагоги 1-х классов (Володкевич М.Б, Пешихина М.Н.) прошли обучение в ЛОИРО по курсу «Содержание и организация образовательного процесса в начальной школе в условиях перехода на ФГОС второго поколения»).

