Приозерская специальная (коррекционная) начальная школа - детский сад
Отчет за 2011 – 2012 уч. год

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА О ШКОЛЕ
Общие сведения об учреждении  и контингенте обучающихся и воспитанников

Муниципальное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Приозерская специальная (коррекционная) начальная школа - детский сад» работает с  17 апреля 2000 года. В учреждении функционируют 5 дошкольных групп для детей  с тяжелыми нарушениями речи и воспитывающихся по коррекционно – развивающим программам и 8 начальных классов, где дети обучаются  по программам  7 и 8  вида. Многие учащиеся имеют различные логопедические проблемы.

В анамнезе наших воспитанников такие нарушения, отягощающие основной диагноз, как: ММД (минимальная мозговая дисфункция),  СДВГ (синдром дефицита внимания с гиперактивностью), ПЭП (перинатальная энцефалопатия), резидуально – органическое поражение ЦНС, психопатоподобное поведение, эмоционально-волевая инфантильность, эпилепсия.

В 2011-2012 учебном году в дошкольных группах воспитывалось 74 ребенка, в начальной школе обучалось 106 учеников.

 Наше образовательное учреждение  прошло определенные этапы развития:

Учреждение первоначально создано на основании постановления главы администрации Приозерского района Ленинградской области от 14 марта 1996 года № 200 как муниципальное образовательное учреждение «Детский сад № 1»

 В дальнейшем Учреждение  было переименовано:
· В муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад компенсирующего вида № 1» на основании постановления главы муниципального образования «Приозерский район Ленинградской области» от 02 декабря 1999 года № 1197. 

· В муниципальное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Приозерская начальная школа - детский сад компенсирующего вида» на основании постановления главы муниципального образования «Приозерский район Ленинградской области» от 17 апреля 2000 года  № 564.

· В муниципальное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии «Приозерская специальная (коррекционная) начальная школа – детский сад» на основании постановления главы муниципального образования Приозерский район Ленинградской области от 24 мая 2004 года № 749. 

· В муниципальное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с  ограниченными возможностями здоровья  «Приозерская специальная (коррекционная) начальная школа – детский сад» на основании  постановления главы администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области от 20 июля 2010 года № 2241.  

· В муниципальное бюджетное  специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Приозерская специальная (коррекционная) начальная школа – детский сад» на основании постановления администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области от 17 мая 2011 года № 1191.

· В муниципальное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Приозерская специальная (коррекционная) начальная школа – детский сад» на основании постановления администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области от 7 июня 2012 года №2129 «Об утверждении перечня муниципальных казенных образовательных учреждений муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области».

       Наименование Учреждения:

полное: Муниципальное  специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с  ограниченными возможностями здоровья  «Приозерская специальная (коррекционная) начальная школа – детский сад», 

сокращенное:  МОУ «Приозерская коррекционная школа – детский сад»»
       Место нахождения Учреждения:  

188760, Российская Федерация, Ленинградская

область, город Приозерск, улица Гастелло, дом 3.

     Основным предметом деятельности Учреждения является реализация: 

 основных общеобразовательных программ:

( начального общего образования (нормативный срок освоения 4-5 лет); 

      -  дошкольного образования 

      - для специальных (коррекционных) учреждений VII вида и VIII вида

программ дополнительного образования следующей направленности:

( социально-педагогической;

( художественно-эстетической;

( физкультурно-оздоровительный;

условий для качественного психолого-медико-педагогического сопровождения детей дошкольного и младшего школьного возраста,

воспитание, обучение и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление воспитанников и обучающихся в возрасте от 3  до 11 лет.

Организационно-правовое обеспечение деятельности образовательного учреждения

              Учреждение  в своей деятельности руководствуется федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, решениями соответствующего государственного или муниципального органа, осуществляющего управление в сфере образования,  Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, Типовым положением об общеобразовательном учреждении,  Типовым положением о специальном  (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, правилами и нормами охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты,  настоящим Уставом и локальными актами Учреждения,  договором, заключаемым между Учреждением  и родителями (законными представителями).

Учредителем Учреждения является  муниципальное  образование  Приозерский муниципальный район Ленинградской области в лице администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области  

Статус Учреждения:  

Тип – специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья.

Вид – специальная (коррекционная) начальная школа – детский сад.
Организационно-правовая форма   –  учреждение.  Тип  Учреждения –  казенное.

Учреждение  является некоммерческой организацией  и создано для оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством РФ полномочий органов местного самоуправления в сфере образования, без ограничения срока деятельности.

Прием детей в Учреждение.

В дошкольные группы  Учреждения принимаются дети с 3 лет на основании:

· протокола обследования ребенка  психолого- медико-педагогической комиссией;

· заявления  родителей (законных представителей);

· медицинской справки о  состоянии здоровья ребенка.

· документов, удостоверяющих личность одного из родителей (законных представителей).

При приеме детей в первый класс представляются следующие документы:

· Протокол обследования ребенка  психолого-медико-педагогической комиссией;

     -    Заявление родителей (законных представителей);

     -     Копия свидетельства о рождении ребенка;

· Медицинская справка о состоянии здоровья ребенка.

     Начальные классы Учреждения работают в одну смену.

      Продолжительность каникул устанавливается: в течение учебного года ( не менее 30 календарных дней, летом ( не менее 8 недель.

       Для обучающихся первых классов в середине третьей четверти устанавливаются дополнительные недельные каникулы.

       Начало занятий в Учреждении в 8.35.

       Продолжительность уроков в Учреждении не превышает 40 минут, продолжительность перемены между уроками составляет не менее 10 минут для отдыха обучающихся. Для питания обучающихся  организуется  перемена (после 2 урока) продолжительностью не менее 30 минут.

Продолжительность учебного года в 1-х классах ( 33 недели, во 2-11-х классах ( 34 недели.

          Ежегодная промежуточная аттестация в форме итоговых контрольных работ по отдельным предметам проводится в конце учебного года.

         Во 2, 3, 4 классах выставляются итоговые оценки, в 1 классе составляется качественная характеристика обучения учащихся. В дошкольной подготовительной группе составляется протокол медико – психолого – педагогического консилиума Учреждения в виде характеристики уровня готовности воспитанников к школе.

         Качественная оценка усвоения учебных программ во 2, 3, 4 классах производится в баллах:

5 – отлично; 4 – хорошо; 3 – удовлетворительно; 2 – неудовлетворительно.

      Учреждение реализует следующие образовательные программы:

    Дошкольные группы:

· Программа воспитания и обучения в детском саду. Министерство просвещения РСФСР, 1991 г.;

· Коррекционное обучение и воспитание детей с общим недоразвитием речи. Авторы Филичёва Т.Б. и Чиркина Г.В., Москва 1991 г.

· Программа по подготовке к школе детей с задержкой психического развития. Автор Шевченко С.Г. Москва 2003 г.

Начальная школа:  

· Государственная образовательная программа начального общего образования, срок освоения 4 года;

· Государственная образовательная программа начального общего образования для специальных (коррекционных) учреждений VII вида «Коррекционно-развивающее обучение: начальные классы» Министерство образования Российской Федерации. 2004 год (срок освоения 4-5  лет);

· Государственная образовательная программа для подготовительного и 1-4 классов  специальных (коррекционных) образовательных коррекционных образовательных учреждений VIII вида. Министерство образования и науки Российской Федерации.2006 год. (срок освоения 4-5 лет)

Режим работы Учреждения устанавливается Учредителем и является следующим:

 Для дошкольных групп:

5-дневная рабочая неделя, длительность работы 10   часов в день;

Для начальных классов:

1 классы-     5-тидневная рабочая неделя

2-4 классы - 6-дневная рабочая неделя.

Основными формами самоуправления в Учреждении являются Попечительский Совет Учреждения, Собрание трудового коллектива, Педагогический совет, Методическое объединение, Общешкольный родительский комитет, Совет по питанию, Совет Сопровождения семьи, Детское общественное объединение;

В своей деятельности Учреждение руководствуется следующими локальными актами :

      -   Коллективный договор между Администрацией и Трудовым коллективом;
      -   Трудовой договор между Учреждением и работником;

      -   Договор  с  родителями (с  законными  представителями) ребенка;

-  Договор о передаче имущества в оперативное управление с актами приема-передачи.

· Приказы, распоряжения директора;

· Правила внутреннего трудового распорядка;

· Штатное расписание Учреждения;

· Правила для  учащихся; 

· Должностные инструкции;

· Учебный план Учреждения;

· Образовательная программа Учреждения;

· Программа развития Учреждения;

· Инструкции по правилам техники безопасности и охраны труда;

      -     Инструкция по охране труда для ответственного учебным кабинетом

· Перечень инструкций по технике безопасности для специалистов ФК

· Инструкция по организации охраны жизни и здоровья детей в зимний период

· Инструкция по организации охраны жизни и здоровья детей в летний  период

· Квалификационные характеристики педагогических работников ОУ

· Правила работы учебного кабинета

       -   Правила приёма  и отчисления воспитанников дошкольных групп.

      Положения:

· Положение о Попечительском  Совете Учреждения;

· Положение о Педагогическом Совете;

· Положение о медико-психолого-педагогическом консилиуме в Учреждении;

· Положение о Совете по питанию;

· Положение о Родительском комитете;

· Положение о Совете сопровождения семьи;

· Положение об Общем собрании трудового коллектива;

· Положение о материальном стимулировании сотрудников Учреждения;

· Положение об аттестации педагогических кадров;

· Положение о методическом объединении педагогов;

· Положение о текущей и  промежуточной аттестации обучающихся;

· Положение о конфликтной комиссии;

· Положение о детском общественном объединении обучающихся;

· Положение о ведении дневников обучающихся;

· Положение об оснащении учебного кабинета;

· Положение о ведении тетрадей обучающихся;

· Положение об организации адаптационного периода у первоклассников;

· Положение об организации индивидуального обучения учащихся на дому (по 8-ми  

            часовой программе)

· Положение по рабочей программе 

· Положение о единой комиссии по размещению муниципального заказа

· Положение о публичном докладе

· Положение о порядке приема ребенка в школу и переводе в другие ОУ

· Положение о комиссии по охране труда

                Учреждение является юридическим лицом, на основании Свидетельства о государственной регистрации права серия 47-АА № 016935 имеет в оперативном управлении здание площадью 2 952,6 кв.м., на основании Свидетельства о государственной регистрации права серия 78-АД № 039011 имеет в оперативном управлении земельный участок под здание площадью 11 906 кв.м.

                 Учреждение  имеет  бессрочную Лицензию на право ведения образовательной деятельности  серия РО, №  013263, регистрационный номер 10843 от 07 марта 2012 года, Лицензию на осуществление медицинской деятельности при доврачебной медицинской помощи по сестринскому делу в педиатрии  № ФС 47-01-000414 от 30 сентября 2010 года сроком до 30 сентября 2015 года.

             В 2011 году Учреждение  прошло процедуру государственной аккредитации, о чем имеется Свидетельство ОП  013145 регистрационный номер 098-11, действительно по 30.06.2023 года

В правоустанавливающих документах Учреждения также имеются:

· Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр  юридических лиц: серия 47 № 002713000, присвоен основной государственный регистрационный номер 1024701650148 от 20.06.2012г; 

· Свидетельство о постановке на учет российской организации в  налоговом органе : серия 47 № 002716013,

· ИНН:4712013487,   

· КПП 471201001; 

· ОГРН - 1024701650148

· Свидетельство о присвоении кодов: 

ОКПО – 56927269

ОКАТО – 41448000000

ОКОГУ – 4210007

ОКФС– 14

ОКОПФ - 74

        В Учреждении разработана и введена в действие Программа развития школы по проблеме: «Образовательный коррекционно – развивающий центр «Ребенок + семья+ Учреждение»», в которой запланированы этапы развития по годам, выполнение определенных действий и процессов с 2009 по 2013гг. 

        В 2011 году была разработана и утверждена Образовательная программа, которая действует до 2014 года. 

      Школьный сайт в Интернете: korr – 2011.narod2.ru.

1. Для всестороннего охвата образовательного и воспитательного процесса  в нашем ОУ функционируют следующие социальные институты:

· Педагогический совет

· Попечительский совет

· Родительский комитет

· Совет по питанию

· Совет сопровождения семьи

· Психологическое сопровождение родителей

· Медико – психолого-педагогический консилиум

· Детское общественное объединение «Семицветик»

В 2011-2012 учебном году  в учреждении решались следующие задачи:

Начальная школа:

1. Совершенствовать систему   работы по сохранению и укреплению соматического и  психоневрологического здоровья детей.

2. Внедрить в образовательный процесс  комплекс управленческих мер для обеспечения успешного перехода на новый государственный образовательный стандарт  второго поколения.

3.Формировать ключевые компетенции младших школьников через применение деятельностного подхода в образовании. 

4. Продолжить формирование  и развитие  системы работы с родителями и общественностью в едином воспитательно-образовательном пространстве «Семья + Ребенок + Школа» 

Задачи работы дошкольных групп:

            1.      Формирование сознательного отношения детей к сохранению и укреплению своего здоровья, поддержанию оптимистического жизненного настроя.

           2.        Коррекционно-логопедическая работа по формированию связной речи у дошкольников с ОНР и ЗПР.

           3.       Развитие познавательных способностей детей с ОНР и ЗПР с использованием инновационных технологий.

           4.      Формирование основ экологической культуры в процессе нравственно-эстетического воспитания детей дошкольного возраста. Приобщение детей к истории и культуре родного края.

           5.     Совершенствование совместной работы ОУ и семьи по правовому воспитанию.

Обеспеченность педагогическими кадрами
В учреждении работает всего педагогических работников  – 39 человек

Из них:

Членов администрации – 5

Педагогических работников – 34

Педагогов – совместителей - 1

Педагогов со стажем педагогической деятельности до 3 лет: - 1

Молодых педагогов (до 30 лет) – 5 (10 %) 

Имеют стаж 20 и более лет – 21 (52 % )

Имеют высшее образование – 20 человек ( 51%), из них д\с – 6 ч., школа 15 ч.

              Среднее спец. – 17 человек ( 44 %), из них д\с – 11 ч., школа – 6 ч.

                                    Имеют аттестацию на категории: 

	Категория
	Детский сад
	Школа
	Всего

	Высшая
	14
	13
	27

	Первая
	2
	5
	7

	Не имеют категорию
	-
	2
	2


Отличники просвещения – 2 ( д/с – 1, школа – 1 )

Грамота Министерства просвещения – 5 ( школа-3, д\с – 2 )

Почетная грамота МО – 7 ( д/с – 3 , школа – 4 )

В декретном отпуске – 1 человек

Всего технических работников   - 17,

Штатная укомплектованность всех категорий полная.

     Средний возраст педагогов  в учреждении – 44 года (школа – 41 год, дошкольные группы – 48 лет)

      Всего педагогов пенсионеров – 15 человек  (школа – 8 человек, дошкольные группы – 7 человек).  

                Прошли курсы повышения квалификации в 2011 - 2012 учебном году – 14       

       человек ( школа – 13 педагогов, дошкольные группы – 1 педагог)

                В 2011-2012 учебном году аттестовано 1 педагог, прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности 2 педагога. 

  Совершенствование системы   работы по сохранению и укреплению соматического и  психоневрологического здоровья детей.

Физическое развитие

Благодаря охвату горячим питанием большинства (92%) детей, статистики обострения желудочно-кишечных заболеваний не отмечалось.

	Название заболевания
	Дошкольные группы
	Начальная школа

	
	2010 – 2011
	2011 – 2012
	2010 – 2011
	2011 – 2012

	Бронхит
	  7
	4
	5
	4

	Орви, грипп
	62
	60
	63
	71

	Ангина
	  2
	1
	1
	1

	Лор заболевания
	  4
	7
	4 
	9

	Пневмония
	  3
	1
	1
	1

	Кишечные инфекции
	-
	-
	-
	-

	В/оспа
	15
	10
	12
	6

	Корь
	-
	-
	-
	-

	Скарлатина
	  -
	-
	-
	-

	Краснуха
	-
	-
	-
	-

	Эпид. Паратит
	-
	-
	-
	-


         Благотворное влияние на повышение иммунитета детей оказали курсы (по 10 раз в месяц в течении года) кислородных коктейлей. Улучшилось общее самочувствие детей, снизилась утомляемость на уроках, уменьшилось количество детских жалоб на головную боль.

2. Психологическое сопровождение детей с такими психоневрологическими и поведенческими нарушениями как: с-м дефицита внимания с гиперактивностью, ММД, неврозоподобное растройство, двигательная расторможенность, нарушение эмоционально-волевой сферы и навыков общения, психопатоподобное поведение. 

Проведение психокоррекционной работы в 2011-2012 учебном году осуществлялось в тесном сотрудничестве с педагогами школы – учителями, классными руководителями, специалистами школьного консилиума, логопедами. Был охвачен весь контингент учащихся с различными трудностями в учебной деятельности и поведенческой сфере, а также с психоневрологическими диагнозами: с-м дефицита внимания с гиперактивностью, минимальные мозговые дисфункции, неврозоподобное расстройство, с-м двигательных расстройств, нарушения эмоционально-волевой сферы, резидуально-органическое поражение ЦНС и т.д.

Основными направлениями работы педагога-психолога с участниками образовательного процесса являлись:

Психопрофилактическая работа.
Её целью было своевременное предупреждение возможных нарушений в личностном, нравственном и интеллектуальном развитии детей; профилактика психологических и физических перегрузок, эмоциональных срывов, для сохранения психосоматического благополучия и здоровья учащихся; поиск индивидуального подхода к каждому ребёнку, для своевременной адаптации к воспитательному и учебному процессу.

Для выполнения поставленных целей и задач своевременно на школьном консилиуме проводилось ознакомление педагогов с личностными особенностями, психологическими и логопедическими диагнозами каждого учащегося, обсуждался, рекомендованный районной ПМПК, образовательный маршрут. И предоставлялась возможность каждому учителю ознакомиться с протоколами обследования учащихся на школьном ПМПк. 

Психологом посещались уроки по основным предметам как в период адаптации 1-х классов, так и в течении года для контроля динамики развития учащихся

Была разработана программа первичного психологического обследования вновь поступивших детей. Оно (данное обследование) включало в себя исследование отклонений интеллектуального развития каждого ребёнка, его познавательной сферы и возможных поведенческих нарушений. В рамках этого исследования использовались методики и тесты на сформированность у учащихся общих понятий об окружающем, словарного запаса, наличия кругозора, на развитие целостности восприятия, исследование силы и подвижности нервной системы, пространственной и временной ориентации, тесты для изучения произвольного поведения, самоконтроля и работоспособности; а также навыков общения. Проанализировав все эти показатели можно говорить о готовности ребёнка к обучению и прогнозировать его успешность и результативность, зону актуального и ближайшего развития.

 Главным  в психопрофилактике возможных поведенческих и эмоциональных нарушений, является выработка единых требований к ребёнку, преемственность педагогических воздействий в течении всего  пребывания ребёнка в школе (на уроках – учитель, на коррекционных занятиях – специалисты, на группе продлённого дня – воспитатель), а также единых требований в воспитании ребёнка семьи и школы.

Психологическое сопровождение родителей – как ключевой аспект профилактической и коррекционной работы с семьёй. 

В течении учебного года выявлялись проблемы, мешающие ребёнку реализовать свои способности, конструктивно общаться с детьми и педагогами. Для этого приглашались на индивидуальные беседы к школьному психологу родители данных обучающихся. Многие родители смогли, не утаивая свои сложности и домашние конфликты, откровенно поделиться с психологом трудностями в общении и в воспитании своих детей. Это позволило быстрее понять и разобрать сложную ситуацию, дать более точные и действенные рекомендации. Выявлялись семейные проблемы, особенности семейного воспитания и взаимоотношений, которые могли бы оказать негативное влияние на успешную адаптацию ребёнка к детскому коллективу, к новым требованиям педагогов и учебным нагрузкам в школе. Родители приглашались на школьные консилиумы, советы по профилактике, инициаторами которых были в основном классные руководители и специалисты консилиума. Всего за этот учебный год кабинет психологической службы посетили 59 родителей учащихся школы. 

Выступления психолога на родительских собраниях, на методических объединениях, педагогических советах, Советах профилактики о необходимости соблюдения преемственности в работе с детьми, о единых требованиях к ребёнку в семье и школе, о духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения; проводилось анкетирование родителей и педагогов об особенностях адаптации детей к школе, о психосоматическом состоянии учащихся, об уровне воспитанности младших школьников.

 Методы психопрофилактической работы тесно связаны со следующим направлением работы психологической службы.

Диагностика.

Её задачами являлись углублённое психолого – педагогическое изучение детей на протяжении всего периода их пребывания в школе; определение причин нарушений в воспитании и обучении детей; выявление индивидуальных особенностей развития каждого ребёнка, его интересов, способностей и склонностей, с целью обеспечения индивидуального подхода к каждому учащемуся в процессе учебной деятельности и воспитательной работы с ним. Также в задачи психодиагностики входило изучение особенностей общения воспитанников со взрослыми и сверстниками, выявление психологической причины нарушения общения; определение форм и причин  асоциального поведения  -  бродяжничества, клептомании, психопатоподобного поведения; исследование неуспешности в овладении необходимыми социальными навыками и умениями, позволяющими конструктивно взаимодействовать в детском коллективе (сенсомоторными, эмоционально – волевыми, игровыми и т. д.

Цели:

1) исследование познавательной сферы (восприятие, внимание, память, мышление);

2) исследование поведенческой сферы (деструктивное поведение в коллективе, агрессия, тревожность, мотивация, асоциальное поведение);

3) выявление силы нервной деятельности, определение типа восприятия;

4) эмоционально-волевая сфера.

В сентябре были обследованы все учащиеся 1-х классов (28 уч-ся) на предмет готовности к обучению, уровень сформированности учебных навыков, психических функций. Весь учебный год первые классы считаются диагностическими, поэтому эти учащиеся состояли на динамическом наблюдении. В течении всего учебного года отслеживалось развитие уч-ся 2-х – 3-х классов, состоящих на динамическом наблюдении (15 уч-ся). В конце учебного года проводилось заключительное обследование уч-ся 4-х классов по переводу их в 5-й класс. 

В связи с этим было рекомендовано направить на районную ПМПК 

выпускников 4 «А» класса: обучение по программе КОУ VII (седьмого) вида –  8 человек, обучение по вспомогательной программе VIII (восьмого) вида –  3 человека; 

выпускников 4 «Б» класса: обучение по общеобразовательной программе – 2 человека, обучение по программе КОУ VII (седьмого) вида –  10 человек, обучение по вспомогательной программе VIII (восьмого) вида – 2 человека.

Таким образом на динамическом контроле находились 66 учащихся школы.

	К
	Положительная 

динамика
	Волнообразная динамика
	Недостаточная  динамика
	Учащиеся, находящиеся под наблюдением 
	Всего детей

	1 «А»
	  8 уч.
	  5 уч.
	  1 уч. 
	  14 уч.
	

	1 «Б»
	  6 уч.
	  5 уч.
	  2 уч.
	  13 уч.
	

	2 «А»
	10 уч.
	  5 уч.
	  – 
	  15 уч.
	

	2 «Б»
	  4 уч.
	  5 уч.
	  4 уч.
	  13 уч.
	

	3 «А»
	  7 уч.
	  5 уч.
	  2 уч.
	  14 уч.
	

	3 «Б»
	  7 уч.
	  6 уч.
	  2 уч.
	  15 уч.
	

	4 «А»
	  8 уч.
	  3 уч.
	  –   
	  11 уч.
	

	4 «Б»
	 5 уч.
	  8 уч.
	  1 уч.  
	  14 уч.
	

	итого
	55 уч. (53,9 %)
	42 уч. (38,5 %)
	12 уч. (11 %)
	109 уч. 

(100 %)
	109 уч.


Развивающая и коррекционная работа.

       Для определения цели и задач коррекции, особенно вновь поступивших учащихся, а так же для наиболее оптимального варианта комплектования подгрупп по имеющейся проблематике, в начале учебного года были изучены протоколы обследования районной ПМПК каждого обучающегося и приняты во внимание рекомендации районной  комиссии. Проводилось тщательное диагностическое обследование обучающихся в рамках школьного консилиума. Методом скринингового наблюдения за детьми в ситуации  урока и в игровой деятельности, отмечались особенности поведенческих и эмоциональных реакций на различные ситуации.

Таким образом,  были отдиференцированы основные проблемы учащихся, мешающие ребёнку успешно осуществлять учебную деятельность:

· с-м дефицита внимания с гиперактивностью

· повышенный уровень тревожности

· неврозоподобное состояние

· минимальная мозговая дисфункция

· эмоционально-волевая инфантильность

· нарушение коммуникативных навыков и навыков общения

· стойкое нарушение познавательной деятельности

	
	Познават. 

сфера
	СДВГ+ММД
	Тревожность
	Агрессия
	Эмоции, воля
	Заторможен.

	1«А»
	5 уч
	3 уч.
	4 уч.
	-
	5 уч.
	1 уч.

	1«Б»


	6 уч.
	3 уч.
	3 уч.
	-
	7 уч.
	4 уч.

	2«А» 
	5 уч.
	5 уч.
	7 уч.
	-
	5 уч.
	2 уч.

	2«Б»
	9 уч.
	2 уч.
	3 уч.
	2 уч.
	4 уч.
	2 уч.

	3«А»
	6 уч.
	2 уч.
	5 уч.
	-
	5 уч.
	3 уч.

	3«Б»
	6 уч.
	5 уч.
	4 уч.
	3 уч.
	5 уч.
	2 уч.

	4«А» 
	4 уч.
	1 уч.
	4 уч.
	-
	5 уч.
	2 уч.

	4«Б»
	5 уч.
	2 уч.
	6 уч.
	-
	5 уч.
	2 уч.


На основании этого были укомплектованы подгруппы по 6 – 7 человек  (по две подгруппы в классе)

Коррекционно-развивающие занятия по развитию познавательной деятельности учащихся были направлены на: оптимизацию мнестических и когнетивных функций развитие компонентов восприятия, внимания, памяти, мышления, на расширение представлений об окружающем, расширению активного словаря. 

Психологические занятия по коррекции поведенческой и эмоциональной сферы проводились в форме подгрупповых занятий и индивидуальных. На данных занятиях акцентировалось внимание на формирование ориентировочных основ деятельности, контроля поведения, совершенствовоние личностного контроля и выработка адекватных и более гибких форм реагирования. 

Созданы рабочие программы коррекционно–развивающих занятий: «Эмоционально–волевое развитие младших школьников», «Социально– психологическая адаптация ребёнка в обществе», «Основы коммуникации», «Коррекционная работа с гиперактивными детьми» 

Использовались на психологических занятиях игры и упражнения  по программам.

Проводились занятия и беседы в форме обсуждений и проигрываний различных жизненных ситуаций, позволяющие ребёнку понять заданную проблему, найти возможным проживание в ситуации конфликта и подобрать адекватный вариант решения. На занятиях использовались сюжетно-ролевые игры, направленные на коррекцию самооценки ребёнка, на формирование у него позитивных отношений со сверстниками и взрослыми. Игры-драматизации по знакомым сказкам вызывают у детей широкий диапазон положительных эмоций и спокойно-удовлетворительное состояние.

Особое значение в коррекции эмоционально-волевой сферы имеют подвижные игры, обеспечивающие эмоциональную разрядку, снимающие торможение, связанное с имеющимся страхом, способствующие гибкости поведения, развивающие координацию движений.

В 2012 – 2013 учебном году следует возобновить психологические семинары для родителей силами специалистов ОУ.

Психологическое сопровождение родителей учащихся Приозерской специальной (коррекционной) начальной школы–детского сада в 2011 – 2012 учебном году велось  по следующим направлениям:

1. Диагностическое (с целью определения основной характерной проблематики, затрудняющей конструктивное взаимодействие всех членов семьи)

· Индивидуальные собеседования как по инициативе самих родителей, так и по запросу педагогов (всего 59 консультаций, из них у 13-ти родителей были регулярные встречи с психологом в течении учебного года). Консультации и собеседования проводились также в рамках Совета сопровождения семьи и школьного консилиума.

· Тестирование родителей  школьным психологом (Уровень комфортности пребывания ребёнка дома, уровень воспитанности младших школьников) 

2. Просветительское направление (с целью повысить базовые педагогические и психологические знания родителей, культуру навыков общения и взаимодействия с детьми

Выступления на родительских собраниях

Выступления на классных часах 

3. Коррекционная работа

· Индивидуальная по запросу через собеседования и консультации

· «Домашние задания». Пробуем в домашней обстановке осуществить на практике советы психолога по конкретной затруднительной ситуации.

               Всего за учебный год на консультацию к школьному психологу обратились 59 родителей.  Большинство консультаций проводилось по решению Совета сопровождения семьи . Этот механизм продолжает быть эффективным в работе с родителями.


Не все родители были откровенны и смогли открыто поделиться своими сомнениями в правильности выбранных методов воспитания своих детей. Это затрудняло  психологу выбор нужных рекомендаций для конкретных ситуаций. 

            В течении учебного года 11% учащиеся не смогли справиться со своими трудностями, с негативными эмоциональными реакциями в связи с наличием у них психоневрологических состояний и диагнозов. Также 3 родители учащихся 1-х классов не нашли возможным проконсультировать своих детей у областного психоневролога, обратиться к специалистам, не соблюдали рекомендации педагогов и специалистов школы, не своевременно посещали школу по назревшей ситуации.

        В 2012-2013 учебном году задача психолога – убедить данных родителей в необходимости проконсультировать своих детей у специалистов.

      Проанализировав проведённую за учебный год работу педагогом - психологом можно придти к выводам:

· планировать дальнейшую деятельность педагога-психолога в тесной связи с духовно-нравственными аспектами воспитания учащихся 

необходимо найти новые формы работы с родителями учащихся

· необходимо включение в работу кабинета психологической разгрузки 

· запланировать занятия с педагогами по профилактике профессионального выгорания 

· следует продолжить систему ежемесячных заседаний ПМПк  с присутствием всех специалистов и педагогов. 

Анализ работы психолого – медико – педагогического консилиума учреждения в 2011-2012 учебном году.

В течении учебного года школьный ПМПк собирался по мере необходимости, всего 8 раз (планово – 4 раза, внепланово – 4 раза). Обследовано  78 учащихся школы и 27 воспитанников дошкольных групп. На них оформлены протоколы обследования.

На повестке заседаний консилиума обсуждались вопросы обучения учащихся и воспитанников; вопросы, связанные с утверждением плана работы на текущий  учебный год:

1. утверждение диагностических методик; 

2. комплектование учащихся 1-х классов;

3. перевод учащихся в общеобразовательную школу; 

4. обследование вновь прибывших детей для уточнения образовательного маршрута; 

5. решение вопросов необходимости направления вновь поступивших учащихся, дошкольников, воспитывающихся в нашем ОУ на районную ПМПК; 

6. посещение уроков с целью контроля за соблюдением охранительного режима в период адаптации; 

7. утверждение методов и приёмов, используемых педагогами для успешной адаптации учащихся 1-х классов; 

8. обсуждение динамики развития учащихся; 

9. решение вопроса о необходимости консультаций областного психоневролога и невропатолога нуждающимся в лечении учащимся.  

Направление на районную ПМПК получили 41 учащийся и 22 воспитанника дошкольных групп. Для уточнения  образовательного маршрута на областную ПМПК было направлено 5 учащихся. Для каждого учащегося и воспитанника дошкольных групп, направляемого на районную или областную ПМПК, были составлены подробные психолого-педагогические характеристики (всего 68 характеристик).  Также были предоставлены характеристики учащихся по требованию родителей в комиссию для подтверждения инвалидности (5 характеристик); характеристики для направления детей-логопатов в речевой центр «Логос» в Павлово на Неве (2 характеристики).  

Специалисты  школьного консилиума продолжили работу по ранней диагностике и коррекции образовательного маршрута учащихся и воспитанников по запросу педагогов в интересах детей.  

Специалистами школьного консилиума составлены протоколы обследования на каждого учащегося 4-го класса, переходящих в общеобразовательную школу в 5-й класс и на учащихся 1-ых классов на начало и конец учебного года. В течение учебного года обследовались учащиеся и воспитанники детского сада, находящиеся на динамическом наблюдении (в школе – 43 учащихся, в дошкольных группах – 17 воспитанников).

На протяжении всего учебного года велась необходимая документация, и заполнялись журналы школьного ПМПк.

           Основной проблемой остается нежелание родителей учащихся и воспитанников дошкольных групп обращаться за консультацией к специалистам и педагогам и выполнять их рекомендации. Чаще всего такой запрос об обследовании ребенка на консилиуме поступает от педагогов учреждения. 

Благодаря консультативной помощи детского врача-психиатра осуществляется помощь детям с существенными трудностями в поведении и обучении

 В 2012-2013  учебном  году необходимо:

- продолжить тесное сотрудничество специалистов консилиума школы и сада.

- продолжить оформление дидактических материалов для работы школьного консилиума;

- продолжить проведение практических семинаров с педагогами школы.

- продолжить тесное сотрудничество членов консилиума с родителями или опекунами-попечителями. 

- продолжить посещение членов консилиума семинаров, организованных на областной ПМПК (поселок Юкки).

- продолжить работу по преемственности с педагогами СОШ №1, обучающих наших выпускников в 5-ом классе. 

Аналитический отчет работы учителей - логопедов за 2011- 2012г.

Главную роль в развитии и коррекции речи учащихся играют учителя – логопеды школы.

      Перед логопедами школы стояла задача по возможности, наиболее полно исправить речевые нарушения учащихся 1 – 4 классов

Логопедическая работа с учащимися 4-ых классов 


Результаты работы в 4 – х классах

· значительные улучшения –42%

· улучшение речи – 35%

· Незначительные улучшения речи – 20%

· Без улучшений –3%

Логопедическая работа с  учащимися 3-ых классов

· значительные улучшения – 48%

· улучшилась речь – 33%

· незначительные улучшения – 15%

· без улучшений – 4%

Логопедическая работа с учащимися 2-ых классов

· значительные улучшения –41%

· улучшилась речь –29%

· незначительные улучшения –22%

· без улучшений –8%

Логопедическая работа с  учащимися 1-ых классов

· значительные улучшения –31%

· улучшилась речь –38%

· незначительные улучшения – 11%

· без улучшений – 20%

 Анализируя успешность исправления речевых нарушений в начальной школе нашего ОУ следует отметить стойкую положительную динамику. Этому способствовали различные коррекционные методы и приемы логопедической работы, индивидуальный дифференцированный подход к каждому логопату; дополнительные занятия с каждым ребенком во второй половине дня (ГПД). У 81% школьников в той или иной степени улучшилась устная и письменная речь:

Внедрение   в образовательный процесс  комплекса управленческих мер для обеспечения успешного перехода на новый государственный образовательный стандарт  второго поколения.

В 2011-2012 учебном году перед учителями начальных классов и воспитателями групп продленного дня стояла цель: продолжить работу по обеспечению качества обучения, выявлять и развивать способности каждого ученика, формировать духовно богатую, свободную, физически здоровую, творчески мыслящую личность, обладающей прочными базовыми знаниями за курс средней школы.

Для достижения данной цели решались следующие задачи: 

· совершенствование качества образования через изучение и внедрение новых педагогических технологий на уроках;

· использование индивидуальных и дифференцированных подходов к обучению учащихся для раскрытия их творческого потенциала;

· направление усилий на улучшение качества преподавания предметов детям с разными образовательными возможностями;

· продолжение работы по обеспечению системы мер, гарантирующих преемственность программ начальной и средней ступени обучения;

· создание условий для реализации творческого потенциала педагогов, поддержание и стимулирование инициативы учителей, развитие и совершенствование различных форм методической деятельности.

· систематическое осуществление внутришкольного контроля администрацией.

Поставленные задачи были успешно выполнены за счет: 
1. Cкоординированности усилий всех участников педагогического процесса:

– своевременное прохождение курсов усовершенствования учителей начальной школы;
– разработка и внедрение в учебный процесс учителями начальной школы инновационных технологий;
– создание администрацией школы комфортных условий для обучения учащихся и совместной деятельности учителей начальной школы. 

2. Cистемы работы с родителями:

– проведение родительских собраний;
– оказание помощи семье со стороны психолога, социального педагога, учителя (консультации, просветительская работа)

- анкетирование

Организация образовательного процесса

          В работе с учащимися школа руководствуется Законом «Об образовании», Уставом школы, методическими письмами и приказами МО и КО  и  ПО  Ленинградской области и другими нормативными документами

Учебный план образовательного учреждения составлен на основании приказа Приказ МО РФ от 09.03.2004 № 312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ», приложения к приказу «Пояснительная записка к базисному учебному плану специальных (коррекционных) образовательных учреждений VII вида», Инструктивно-методического письма комитета общего и профессионального образования Ленинградской Области от 07.06.2011  № 19-3231/11 «Об организации образовательного процесса в 1 - 2 классах общеобразовательных учреждений Ленинградской области в 2011-2012 учебном году, реализующих основную образовательную программу начального общего образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования» и Устава образовательного учреждения, зарегистрированного в ноябре  2011 г.

Специальное (коррекционное) образовательное учреждение VII вида осуществляет начальное общее образование.

        Данный учебный план начального общего образования обучающихся  по программе 7 и 8 вида составлен с учетом решения двух основных задач:

1) сформировать  основы  функциональной  грамотности  и  основные умения и навыки учения и общения, дать обучающимся начальные представления об отечественной и мировой культуре;

2) как можно полнее скорригировать отставание в развитии обучающихся, ликвидируя пробелы в знаниях и представлениях об окружающем мире, характерные для этих обучающихся, и преодолеть недостатки, возникшие в результате нарушенного развития, включая недостатки мыслительной деятельности, речи, моторики, пространственной ориентировки, регуляции поведения и др.

          Поскольку неполноценность, фрагментарность представлений об окружающем мире и недостатки речевого развития являются характерными для обучающихся этой категории, вместо курса "Окружающий мир" в I и II классах вводится курс "Ознакомление с окружающим миром и развитие речи", имеющий коррекционное значение и направленный на формирование знаний и полноценных представлений об окружающем мире, развитие речи обучающихся на основе приобретаемых знаний, а также на формирование и развитие у них основных умственных операций и действий. 

            Количество часов, отводимое математике, увеличено по сравнению с базисным учебным планом VII вида, поскольку у многих обучающихся с задержкой психического развития не сформированы элементарные математические представления, обычно складывающиеся у нормально развивающихся старших дошкольников даже без специального  обучения.

            С целью формирования, закрепления и совершенствования навыков чтения,  с целью преодоления недостатков в развитии речи учащихся,  преодоления недостатков в развитии эмоционально-волевой сферы детей и более глубокой коррекционной логопедической работы, в образовательной области «Родной язык и литература», в отличие от базисного учебного плана  VII вида, в данном Учебном плане отводится на 3 часа больше в 1-3-их классах, на  4 часа больше в 4 классах.

      В соответствии с Инструктивно-методическоим письмом комитета общего и профессионального образования Ленинградской Области от 07.06.2011  № 19-3231/11 «Об организации образовательного процесса в 1  классах общеобразовательных учреждений Ленинградской области в 2011-2012 учебном году, реализующих основную образовательную программу начального общего образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования» в Учебном плане в 1 классе предусмотрено 3 часа физической культуры.  С целью развития моторики детей, пространственных представлений, координации движений, осанки, профилактики плоскостопия в Учебном плане предусмотрен предмет «Ритмика» 1 час,  в неделю (во II-IV классах) который рассматривается как 3 час 

              Все обучение в начальных классах имеет коррекционно - развивающий характер. Индивидуально - групповые коррекционные занятия дополняют эту коррекционно - развивающую работу, будучи направленными на преодоление некоторых специфических трудностей и недостатков, характерных для отдельных обучающихся.

Для организации изучения содержания образования краеведческой направленности в учреждении введен интегрированные предмет «Природа, история и культура Ленинградской земли», который включен в курс природоведения в 3 – 4 классах.    

В  первых  классах  – 5-дневная учебная неделя,  во 2-4 классах -  6-ти дневная  учебная  неделя.

Учебный план школы обеспечил достижение всеми учащимися необходимого уровня подготовки и способствовал решению задач модернизации содержания образования.
               Такое построение учебного плана позволило обеспечить базовое образование каждого ребенка и его развитие в процессе обучения.
В  школе занимались 8 классов, в которых на конец учебного года обучалось 109 учащихся.

В течение учебного года на индивидуальном домашнем обучении находилось 5 учащихся , которые  обучались по 8-ми часовой программе:

     Учебная программа всеми учащимися, находящимися на домашнем обучении, освоена полностью. По итогам учебного года все  они переведены в следующий класс.

     В учреждении функционирует 3 группы продленного дня с наполняемостью 36  человек
         С 2011 учебного года 1-ые классы начали обучение по ФГОС.  Все учащиеся обеспечены  учебниками по УМК «Школа России» (ФГОС).  Все школьные учебники соответствуют Региональному перечню учебников для ОУ Ленинградской области
Первоклассникам в I четверти  создаются благоприятные условия для адаптации ребёнка к школе, обеспечивающие его дальнейшее благополучное развитие, обучение и воспитание. 

- приём детей в 1-классы осуществляется на основании заключения психолого – медико – педагогической комиссии  о готовности ребёнка к обучению;

- применяется «ступенчатый» метод постепенного наращивания учебной нагрузки занятия в сентябре и октябре проводились в первую смену по 3 урока 35 минут каждый; со II четверти по 4 урока 35 минут каждый. Плотность учебной работы по основным урокам не превышала 80%. 

С целью профилактики утомления, нарушения осанки, зрения обучающихся перед первым уроком на улице (осенью, весной) или в классе (в зимнее время) проводилась зарядка; на уроках – физминутки и гимнастика для глаз при обучении письму, чтению, математике.

- участниками образовательного процесса  организованы после второго урока динамическая пауза продолжительностью в 40 минут; после обеда дневной сон для 1-х классов; полдник и прогулки для детей, посещающих группу продлённого дня.

- обучение 1-х классов ведется  без домашних заданий и балльного оценивания учебных достижений. 

По полугодиям классные руководители составляют качественную характеристику уровня обученности, воспитанности и развития на каждого первоклассника по результатам диагностики, контрольных и самостоятельных работ, срезовых заданий. 

 
В середине учебного года школьный консилиум проводит обследование с целью  выявления уровня  адаптации первоклассников. В конце учебного года на школьном консилиуме у каждого первоклассника отслеживается динамика интеллектуального развития и эмоционально-волевой сферы. Специалисты консилиума дают рекомендации учащимся для занятий с логопедом, психологом. В случае необходимости ребенок направляется на обследование в районную ПМПк или на консультацию к детскому психоневрологу, который находится в штате нашего ОУ.

Вывод: организация образовательного процесса в 1-ых классах  соответствует федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования 

Анализ посещаемости учащимися учебных занятий.

       В течение учебного года классные руководители и администрация следили за посещаемостью учащимися уроков.

Число пропущенных дней – 1704 , из них по болезни –  1704 , по неуважительной причине – нет. 

Вывод: Администрация школы, классные руководители, социальный педагог  своевременно выявляют причины пропусков учащимися учебных занятий, проводят индивидуальные беседы с детьми и их родителями, и  поэтому в школе отсутствуют учащиеся с пропусками по неуважительной причине.

 По сравнению с предыдущим учебным годом понизилось качество знаний учащихся. Причина объективная: увеличилось количество учащихся с глубокими проблемами в психо-физическом развитии, т.е. увеличилось количество детей с органическими поражениями коры головного мозга, с тяжелыми речевыми нарушениями, с девиантным  поведением 

Доля обучающихся по программе 8 вида  увеличилась (17% от общего числа).   

Анализ учебной деятельности учителей начальных классов

Цель анализа: составить представление об уровне обученности учащихся начальных классов  и их  готовности 4-х классов к переходу на 2-ую ступень обучения.

Анализ уровня обученности.
На начало учебного года было - 107 учащихся. За учебный год прибыло- 9 учеников; выбыло- 7. На конец 2011 – 2012 учебного года – аттестовалось  109 учащихся (100%).  Из них первоклассники (26 учеников) находились на динамическом наблюдении. В следующий класс переведены все учащиеся.

Неуспевающих и второгодников нет.

Результаты успеваемости по классам за 2011-2012 учебный год

по русскому языку  (2-4 кл)

15 мая 2012 г. проводились плановые административные контрольные работы по русскому языку.

Цели проведения:

1. Проверить знания, умения, навыки учащихся по ключевым грамматико-орфографическим темам.

2. Выявить усвоение знаний по русскому языку, предусмотренных программой, и проанализировать готовность учащихся к обучению в последующих классах.

3. Замерить уровень языковой подготовки, на котором будет строиться дальнейшее обучение языку в средней школе.

Чтобы выполнить свою задачу – подготовить учащихся к дальнейшему обучению в последующих классах, начальная школа должна сформировать у учащихся прочные знания, навыки и умения письма на уровне обязательных требований программы; научить применять знания в творческих условиях.

Анализ контрольных работ позволил установить динамику формирования конечных результатов, вскрыть недостатки, установить их причины.

           Сводный анализ контрольной работы по русскому языку во 2-х классах показал следующее:  100 % успеваемость и качество знаний (61 

           Сводный анализ контрольной работы (диктант) в 3-их классах показал 100 % успеваемость и  качество знаний 52 %.  

           Сводный анализ контрольной  работы по русскому языку в 4-х классах показал 100% успеваемость , что и качество знаний 53 %. 

     Анализ грамматического задания показал 95 % успеваемость, качество знаний учащихся (63 %). 

Сводный анализ контрольной работы по математике во 2-х классах показал следующее:  57  % учащихся успешно справились с итоговой работой. Правильно: решили задачу 13 учащихся (57%)  учащихся,  правильно выполнили задание геометрического характера 74 % учащихся, правильно сравнили выражения 52 % учащихся (12 учащихся)

Сводный анализ контрольной работы по математике в 3-х классах показал следующее:  50  % учащихся успешно справились с итоговой работой. Правильно: решили задачу 96 % учащихся,  правильно решили уравнения – 96 % учащихся, правильно выполнили задание геометрического характера 54 % учащихся,
Сводный анализ контрольной работы по математике в 4-х классах показал следующее:  63 % учащихся успешно справились с итоговой работой. Правильно решили примеры на порядок действий 84 % учащихся,  правильно решили задачу – 58 % учащихся, выполнили задание геометрического характера 53 % учащихся. 

Результаты диагностики по проверке навыков чтения  показали, что в основном все учащиеся  начальных классов выполняют программные требования по технике чтения. 100 % успеваемости имеют уч-ся 2-4  классов.

Результаты обучения во всех классах можно признать хорошими.

По итогам 2011-2012 учебного года во всех классах начальной школы программа выполнена по всем предметам. Контрольные работы, срезы знаний (контрольное списывание, словарные диктанты, арифметические диктанты, тестовые работы)  проведены согласно тематическому планированию. Большинство учителей начальных классов творчески подходят к своей работе, используют новые педагогические технологии, личностно-ориентированный подход. Это способствует развитию познавательных интересов у учащихся, логического мышления, памяти, воображения, привития интереса к учебной деятельности. Важно уже в начальной школе поддержать интерес детей к знаниям. Ведь именно в этот период проявляются и активно развиваются склонности, способности, таланты. В основе работы с учащимися лежит разноуровневая дифференциация, которая широко применяется учителями начальных классов на разных этапах учебного процесса. 

Преемственность  обучения начального и основного звена.

Целью такого сотрудничества является: организовать плавный переход учащихся из начальной школы в основное звено  и  провести систематическую работу по психолого-педагогическому сопровождению учащихся 

Направления: организационная работа (проведение педсоветов, совещаний с представителями школьной администрации, педагогами), педагогическая и психологическая диагностика, коррекционная работа, аналитическая работа.

Поддержка ребенка в трудный период адаптации способствует решению задач личностного роста и развития учащихся, а также профилактики и коррекции школьной дезаптации. Таким образом, осуществляется психолого-педагогическое сопровождение естественного развития учащихся.

В 2011-2012 учебном году посещены уроки  в выпускных 4-х классах начальной школы педагогами-предметниками, классными руководителями будущих пятых классов с целью знакомства с технологией обучения в начальной школе, форм и методов организации учебной деятельности, стиля взаимоотношений педагога с детьми и учащихся между собой для использования приемов обратной связи в 5-ых классах, программой и системой требований учителей начальной школы

Посещены  уроки по математике, трудовому обучению в 5-ых классах в СОШ № 1 учителями начальной школы с целью наблюдения за детьми в адаптационный период

Даны открытые уроки на базе СОШ № 1 в 5-х классах учителями начальной школы  Володкевич М.Б и Пешихиной М.Н.

Экскурсии выпускных классов начальной школы по территории средней школы Знакомство учащихся с кабинетной системой средней школы

В СОШ № 1 прошел совместный педсовет «Анализ работы по организации адаптационного периода учащимися 5-х классов. Результаты входных контрольных работ» с представителями школьной администрации, педагогами школы №1 и нашего ОУ.

Были представлены результаты диагностики в 5-х классах, на их основании осуществлен  качественный и количественный анализ, сделаны  выводы, были даны  рекомендации педагогам.

Вывод: продолжить сотрудничество с педагогическим коллективом школы № 1 по преемственности в обучении начального и основного  звена.

Анализ  результатов показал снижение качества знаний учащихся по русскому языку,  по математике.    Причина объективная: увеличилось количество учащихся с глубокими проблемами в психо-физическом развитии. Низкий уровень подготовленности к обучению младших школьников, несформированность учебных умений и навыков не всегда  позволяют добиваться высоких результатов и нужного качества знаний.
На ступени начального обучения большое внимание уделяется коррекции недостатков учебной мотивации, эмоционально-волевой сферы, сенсомоторной деятельности, диагностике способностей к интеллектуальному развитию.  
Формирование ключевые компетенции младших школьников через применение деятельностного подхода в образовании.

Повышение профессиональной компетентности педагогов, использование новых информационных технологий в образовательном процессе.
Методическая работа

Реализация образовательного процесса в школе обеспечена необходимыми кадрами: 

   - общее число педагогов – 19 человек (100%)
   - средний возраст преподавателей – 48 лет

   - образовательный ценз: 

имеют высшее образование 13человек (68 %), 

среднее  специальное образование 6 человек (32 %)

   -   почетное  звание – 1 человек

   - высшая категория – 12 человек (63 %)

     I категория – 5 человек (26%)

     не имеют категории – 2 человека (11 %)

В 2011 – 2012 г  прошли аттестацию с целью подтверждения соответствия занимаемой    должности 2 педагога: Бондаренко Н.В, Орлова Т.Ф.

Согласно плану работы по повышению квалификации в 2011 – 2012 г. обучались на курсах  в ЛОИРО  10  человек. Из них:

Чернова Г.В. «Содержание и организация образовательного процесса в начальной школе в условиях перехода на ФГОС второго поколения».

Бондаренко Н.В. « Содержание и организация образовательного процесса в начальной школе в условиях перехода на ФГОС второго поколения».

Коноплянко С.Ю «Общее и специальное образование: интеграция и дифференциация»
Пешихина М.Н «Все цвета, кроме черного»

Острикова Н.В «Все цвета, кроме черного»

Разина Е.В «Все цвета, кроме черного»

Лебедева Н.Н «Все цвета, кроме черного»

Таранова Н.В «Приоритетные направления и инновационные технологии совершенствования образовательного процесса в начальной школе в контексте современных требований»
Алехина Е.В «Приоритетные направления и инновационные технологии совершенствования образовательного процесса в начальной школе в контексте современных требований»
Лебедева Н.Н. «Основы религиозных культур и светской этике» 

      (курс продолжится в 2012 – 2013 г)

       Таранова Н.В.. «Основы религиозных культур и светской этике» 

      (курс продолжится в 2012 – 2013 г)

 Шустова Л.В.. «Основы религиозных культур и светской этике» 

       (курс продолжится в 2012 – 2013 г)

В ЦИТ: 

1. Рекубрацкая Н.С. «Пользователь персонального компьютера»

Нуждаются в курсовой переподготовке в 2012 – 2013 учебном году следующие педагоги:  

Учитель-логопед Киреева А.Я.

Учитель физкультуры Острикова Н.В.

Внедрение современных информационных технологий

в образовательном процессе.
Согласно решению поставленной задачи «Внедрение современных информационных технологий в образовательном процессе» продолжается  разработка и реализация комплекса мер по информатизации образовательного процесса. В системе уроков прочное место занимают уроки с применением информационных технологий, основными целями и задачами которых являются:

· Осуществление индивидуально-личностного подхода к обучению школьников

· Начальное формирование и развитие логического мышления и пространственного воображения в оптимальные сроки

· Развитие памяти, внимания, творческого воображения, математического и образного мышления.

· Формирование представлений об информации: свойствах информации, способах получения, передачи и обработки информации, об организации хранения информации.

· Пропедевтика применения персонального компьютера как инструмента практической деятельности.

          Учащиеся используют возможности кабинета компьютерной поддержки  при написании текстов сочинений, рефератов. При подготовке к урокам, внеклассным мероприятиям учителя пользуются Интернет (конспекты уроков по предметам, знакомство с педагогической  периодикой). В системе уроков по развивающим играм проходят уроки компьютерной грамотности и элементов информатизации. Составлен график посещения педагогами компьютерного кабинета. 

         В работе используются программы с системой  контроля, которая позволяет отследить знания и умения учащихся. Специальная программа «TestMaker» позволяет учителям создавать тестовые задания по предметам, где учащимися выполняются тестовые работы, позволяющие учителю судить о том, как усвоен пройденный материал.

Числовые показатели информатизации:

Оплата за использование Internet – централизованная не региональном уровне.

Доля (процент) учащихся, имеющих дома персональный компьютер – 24%

Доля (процент) учащихся, у которых домашний компьютер подключен к Интернет – 11%

Доля (процент) учителей, имеющих дома персональный компьютер – 69%

Доля (процент) учителей, у которых домашний компьютер подключен к Интернет – 46%

Общее число компьютеров, включая персональные компьютеры, сервера, портативные компьютеры и терминалы (тонкие клиенты) – 15 шт; из них: Число портативных компьютеров (ноутбуки, планшеты) – 2 шт.

Число компьютеров, используемых в управлении ОУ – 6

Число компьютеров, используемых в образовательном процессе ОУ – 6

Количество мультимедиа проекторов – 1

В ОУ функционирует одна локальная вычислительная сеть, объединяющая 6 компьютеров в одном кабинете.

Скорость доступа в Интернет по договору с провайдером - 2000 Кбит/сек (Килобит в секунду)

Число сотрудников ОУ, нуждающихся в повышении квалификации в области ИКТ в 2013 году - 2

Учреждение продолжает работать со всероссийской образовательной сетью «Дневник.ru». 

Для представительских целей учреждение оформило свой персональный сайт korr – 2011.narod2.ru. Информация на сайте дает полное представление о специфике учреждения, его задачах, кадровом составе ОУ. Дает возможность ознакомиться с образовательной программой, программой развития, лицензией, уставом, аккредитационными документами.

Формирование  и развитие  системы работы с родителями и общественностью в едином воспитательно-образовательном пространстве «Семья + Ребенок + Школа»

Вся воспитательная работа в школе направлена на реализацию личностного подхода в воспитании каждого ребенка, на развитие инициативы, самостоятельности, на разностороннее воспитание социально значимой, активной, успешной личности, востребованной в современном социуме, предупреждению правонарушений среди учащихся.

· Формирование потребности активного участия школьников в  коллективно- творческой  деятельности класса и школы с привлечением  родителей в воспитательно-образовательное пространство. 

          Для реализации поставленной задачи  были сформулированы следующие  принципы воспитательной деятельности:

1.  Организовывать разнообразную общественно значимую досуговую и коллективно- творческую  деятельность, через  организацию классных и школьных мероприятий  по тематическим периодам, через театрализованные представления. ( Большое внимания уделять привлечению к данному виду деятельности детей из семей социального риска.)

2.Продолжать формировать и развивать систему работы с родителями и общественностью, через активное вовлечение родителей в процесс жизнедеятельности классного коллектива и школы.

 Для реализации поставленной  задачи были определены  приоритетные направления, через которые и осуществлялась воспитательная работа:

1. Укрепление связи семьи и школы

            В прошедшем учебном году были организованы и проведены общешкольные мероприятия с привлечением родителей: 

· «День знаний»

· «День пожилого человека»

· Праздник осени

· Посвящение первоклассников в члены ДОО

· Новогодние праздники

· «День матери»

· «День защитника Отечества» 

· « Праздник бабушек и мам»

· «День семьи»

· « День космонавтики»

· «Праздник букваря» в первых классах

· Выпускной в четвёртых классах

В течение года велась  работа с родителями, целью которой, было дать         психолого-педагогические знания через:

· родительские собрания

·  консультации администрации школы, классных руководителей

     психолога 

· социального педагога по социальным вопросам, вопросам педагогической коррекции складывающихся отношений между детьми и взрослыми в отдельных семьях 

· индивидуальные беседы «Об особенностях возраста и методах подхода к воспитанию ребенка»

· сохранение и укрепление здоровья.

            Вся проделанная работа по данному направлению заслуживает удовлетворительной оценки. За истекший год было сделано немало, но остаются вопросы, над которыми необходимо работать – уровень посещаемости родительских собраний в некоторых классах остается по-прежнему низкий, что негативно влияет на поведение учащихся, успеваемость, отсутствие интереса к школьной жизни в целом, нежелание развиваться творчески, физически, интеллектуально. Необходимо активнее привлекать родителей к планированию воспитательной деятельности, классным руководителям разнообразить формы  индивидуальной работы с родителями.

Анализируя взаимодействие с родительской общественностью, можно отметить, что  в школе успешно действуют классные и общешкольный родительские комитеты. Родительский всеобуч осуществляют классные руководители, завучи, психолог, социальный педагог  согласно  запланированной  тематике. Родители являются помощниками классных руководителей  в организации походов, классных и школьных мероприятий. 

            В 2012-2013 учебном году  необходимо продолжить работу по взаимодействию педагогов с родительской общественностью, эффективность которой помогает решить ряд проблем, связанных с обучением и воспитанием детей.  

2. Гражданско-патриотическое воспитание

Одно из основных направлений  воспитательной работы школы, целью которого является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну.

            Для реализации данного направления были поставлены следующие задачи:

1. Воспитание личности гражданина-патриота Родины

2. Воспитание отрицательного отношения к насилию, осуждение того, 

    что ведет к человеческим жертвам.

            Работа по гражданско-патриотическому воспитанию велась согласно плану работы школы. Учащиеся и педагогич6еский коллектив уже более 10 лет осуществляют тесное сотрудничество с Центром Социального Обеспечения пожилых людей. 

         Учащиеся выходили с концертами в ЦСО на «День пожилого человека», «День защитника отечества» и праздник посвящённый  67 годовщине победы в Великой Отечественной войне,  подготовленный силами 3А класса в виде музыкально литературной постановки. В школе был проведён митинг посвящённый «Дню снятия блокады». Также в школе прошёл единый классный час с привлечением ветеранов посвящённый 67 годовщине победы в Великой Отечественной войне.  

        В течение года в школе проводились мероприятия, способствующие формированию и проявлению определенных нравственных качеств личности учащихся – встречи с ветеранами ВОВ, жителями блокадного Ленинграда. Тематические линейки патриотической и нравственной направленности, посвященные дню памяти погибших в блокадном Ленинграде. Участие в праздничных мероприятиях посвященных 67 годовщине победы в Великой Отечественной войне и др.

     Перед каждым мероприятием гражданско – патриотической направленности были организованы и проведены  выставки рисунков и плакатов определённой направленности.

            Школа уделяет большое внимание патриотическому воспитанию, которое осуществляется на должном уровне. 

         Однако в 2012-2013 учебном году следует акцентировать  внимание на тимуровскую работу. В этом году в ДОО школы следует возобновить работу «Тимуровского отряда», которая будет осуществлена на базе 4-х классов.        

3. Волонтёрское движение

Цель волонтерского движения школы состоит в развитии и социальной самореализации учащихся  путем ознакомления с различными видами социальной активности, вовлечения учащихся школы в добровольческое движение.

Для достижения указанной цели решаются следующие задачи: 

·  популяризация идей добровольчества 

·  развитие социальной системы, создание оптимальных условий для распространения волонтерского движения и активизации участия школьников в социально-значимых акциях и проектах;

·  привлечение учащихся к участию в добровольной безвозмездной помощи 

·  воспитание у учащихся активной гражданской позиции, формирование лидерских и нравственно-этических качеств, чувства патриотизма.
В течение учебного года были спланированы и проведены мероприятия в рамках волонтёрского движения.

· Показ спектакля «Муха цокотуха», для воспитанников детских садов города

· Выезд и показ спектакля для учащихся Коммунарской школы
· Показ спектакля «Снежная королева», для учащихся и младших воспитанников нашего учреждения
· Показ спектакля «Муха цокотуха», для пожилых людей в ЦСО
Волонтерское движение в школе имеет огромное нравственно-воспитательное значение. Это гарантия того, что наши дети вырастут открытыми, честными, в любую минуту готовыми на бескорыстную помощь ближнему.

 В 2012 -2013 учебном годе следует продолжать работу по популяризация идей добровольчества среди учащихся школы и  акцентировать  внимание на тимуровскую работу. В этом году в ДОО школы следует возобновить работу «Тимуровского отряда», которая будет осуществлена на базе 4-х классов.        

4. Экологическое воспитание
Дважды в год все учащиеся школы становятся участниками экологического десанта по уборке территории школы, а также в мае принимают участие в озеленении участка (высадка цветов на газоны, кустов сирени). В летнем оздоровительном лагере работает кружок «Цветоводство»

Формированию экологической культуры способствовал конкурс осенних композиций из природного материала.  В конкурсах участвовали 1-4 классы, выставка из поделок, была организована в музыкальном зале школы, её могли посмотреть не только учащиеся, но и воспитанники детского сада , а также родители. 

Учитель Шустова Л.В. дала открытое мероприятие для учителей школы на котором поделилась опытом проведения тематического классного часа на экологическую тему «Водные ресурсы родного края»

5.  Развитие самоуправления
            В 2011-2012 учебном году педагогический коллектив школы продолжал работу над вопросом организации самоуправления как на школьном уровне, так и в классных коллективах.

Каждый классный коллектив является составной частью Детского Общественного Объединения «Семицветик» и имеет своё название,

 девиз, речевку и свой цвет галстуков. Внутри класса учащиеся разбиты на микроколлективы, каждый из которых имеет своё поручение (трудовой сектор, цветоводы, ответственные за санитарию и гигиену, художественно- оформительский сектор и т.д.)  Эта работа находится в стадии становления.   

В 2012-2013 учебном году администрация школы возьмет данную работу на контроль.

      В школе была спланирована организация и проведение общешкольных мероприятий на год, в которых принимают участие все классные коллективы.  В начале года  даётся старт соревнований между классами, итоги которого отображаются на школьном экране соревнований. По итогам соревнований I место занял  2А класс, II место заняли учащиеся 4А класса, III место завоевали учащиеся 4Б класса  Работу по развитию ученического самоуправления за истекший год можно признать удовлетворительной. Необходимо активизировать работу всех отрядов.    Классным руководителям необходимо разработать систему соревнования внутри классного коллектива. 

 

6. Работа классных руководителей

          Анализ и изучение работы классных руководителей  с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач.

             Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время, 60% учащихся посещают кружки и секции. Организовывают мероприятия внутри класса; проводят профилактическую работу с учащимися и родителям.

             В рамках культурно – нравственного воспитания классными руководителями были проведены тематические классные часы :

· «Твой труд дома»

· «Кем я хочу быть?»

· «О лени и лентяях»

· «Какой я друг?»

· «Культура поведения в гостях и дома»

· «Культура поведения в общественных местах»

· «Доброжелательное отношение к одноклассникам»

            Воспитатели группы продлённого дня  также провели открытые 

мероприятия:    

· «Культура поведения дома и в школе»

· «Дружить – значит дружно жить»

       Все классные руководители взаимодействуют с родителями.

       Все классные руководители осуществляли воспитательную деятельность в тесном сотрудничестве со школьной библиотекой, в течение года проводились мероприятия, посвященные бережной сохранности учебников для учащихся.

                                     7. Дополнительное образование
       В системе единого воспитательно-образовательного пространства школы работа по дополнительному образованию в 2011-2012 учебном году была направлена на выполнение задач по дальнейшему обеспечению доступных форм обучения учащихся во внеурочное время с учетом их индивидуальных особенностей.

      На базе школы работало 2 кружка :

Кружок «Мир вокруг нас» - руководитель Щёголева Г.П. 

Кружок «Сценическая речь»- руководитель Атакшеев Ю.А.

В целом цели и  задачи по организации внеурочной деятельности выполнены. 

В 2012 -2013 учебном году возобновить работу футбольной секции.

8. Физкультурно-спортивное направление

Формированию здорового образа жизни также способствуют регулярно проводимые спортивные соревнования, проведение классных часов, внеклассных мероприятий, регулярное проведение физминуток.

         Особой активностью отличались массовые спортивно-оздоровительные мероприятия. Из 103 человек – 95 человек принимали участие в спортивных соревнованиях и днях здоровья проходивших в школе.

 Зарядка проводимая на улице весной и осенью даёт хороший заряд бодрости, здоровья и хорошего самочувствия учащимся .

                Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить, что в целом поставленные задачи воспитательной работы в 2011-2012 учебном году можно считать решенными, цель достигнута. 

        На основе тех проблем, которые выделились в процессе работы, можно сформулировать 

                           Воспитательные  задачи на 2012-2013  учебный год:

1. Поддержание  и  укрепление  школьных  традиций, способствующих  развитию  общешкольного  коллектива,  общественной  активности  учащихся,  организации  сотрудничества и  сотворчества  педагогического  и  ученического  коллективов.
2. Создание  условий для  сохранения  здоровья  учащихся, формирования  потребности  здорового  образа  жизни и  здоровых  взаимоотношений  с  окружающим  миром,  обществом  и  самим  собой.

3. Совершенствование методического  мастерства  классного  руководителя,  способного  компетентно  заниматься  осуществлением  воспитательной  деятельности  и  эффективно  решать  вопросы  воспитания  школьников,  через  организацию  работы  МО  классных  руководителей.

4. Расширить сеть дополнительного образования  в ОУ.
Социально-педагогическая работа в ОУ.

Вся работа социально-педагогической службы школы проводилась через Совет сопровождения семьи, которая имеет следующие задачи:

1. Внедрение мер профилактики и предупреждения психических отклонений школьников через Совет сопровождения семьи

2. Оказание консультативной помощи обучаемым и их родителям или опекунам (попечителям) по разрешению социально-воспитательных ситуаций, возникающих в повседневных жизни служб.

3. Определение круга мер и задач дальнейшей работы с конкретным ребенок.

4. Решение проблем, конфликтов между детьми и взрослыми в семье, в школе путем личного участия и социальных служб.

5. Отслеживание результативности работы, систематизация их, определение поиска новых подходов к конкретным проблемам. 

6. Осуществление подбора научно-методических материалов по проблемам семейного воспитания.

7. Изучение социальной сферы учащихся и особенностей их личности совместно с классным руководителем и школьным психологом.

8. Пропаганда здорового образа жизни (профилактика наркомании и алкоголизма)

9. Проведение профилактических мер по отношению к учащимся, не посещающих или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам.

10. Профилактика и предупреждение безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних.

11. Проведение профилактических мер по предупреждению жестокого обращения с детьми.

Работа  социального  педагога  проводилась  в  соответствии  с  годовым планом  работы.

В  начале  учебного  года  была  проведена  диагностика  семей  и  составлен  социальный паспорт  учащихся школы.

Социальный уровень семей наших учащихся:

	№
	
	Итого

	1
	Учащиеся, находящиеся под опекой (попечительством)
	5

	2
	Учащиеся из неполных семей
	36

	3
	Учащиеся из многодетных семей
	13

	4
	Дети – инвалиды
	7

	5
	Учащиеся или их семьи,  состоящие на учете в КДН
	1

	6
	Учащиеся, состоящие на внутришкольном учете
	21



	7
	Семьи социального риска
	16

	8
	Учащиеся из малообеспеченных семей
	       24

	9
	Туб. инфицированные учащиеся
	12


      Основные направление деятельности:

1. диагностико-коррекционное направление (беседы, анкетирование);

2. психопрофилактическое (наблюдение, анкетирование, выступления на общешкольных родительских собраниях, педагогических советах);

3. социально -профилактическое направление (беседы с инспектором ОДН, врачами, родителями и учениками);

4. социально-психологическое просвещение (лекции для родителей и учителей, родительские собрания, консультации, работа  с администрацией, отделом опеки и попечительства, Советом профилактики школы, отделом социальной защиты населения, реабилитационным центром)

5. Обеспечение аналитической деятельности администрации (педсоветы, совещания, семинары)

        В начале учебного года все ученики  школы имели возможность записаться в кружки и секции по интересам. Особой популярностью у детей пользуются кружки «Сценическая речь», спортивная секция «Футбол», «Мир вокруг нас», краеведение. 

      Для осуществления работы школы большое внимание уделялось работе групп продленного дня. Воспитатели работали с детьми по плану. Особую заботу проявляли профилактике утомляемости школьников и формированию у школьников адекватного представления о здоровом образе жизни.
                Опекаемым детям уделялось особое внимание со стороны администрации и классных руководителей. В сентябре были проведены рейды с целью ознакомления с жилищно-бытовыми условиями опекаемых детей, а также с целью выяснения изменений, которые произошли в течение летнего периода времени ( с целью выявления необходимой моральной и материальной помощи и т.д.). В январе повторно обследовались ЖБУ опекаемых детей и вновь составлены акты. Опекаемым детям оказывалась помощь в учёбе. Все опекаемые дети посещают детские объединения, секции, факультативы при школе.

Защита прав и интересов несовершеннолетних детей – одно из направлений работы нашей школы. О каждом ребёнке собрана подробная информация: отношение к учебе, посещаемость, увлечения, вредные привычки, также отражены и сведения об опекунах, с которыми классные руководители работают в тесном контакте. Проведены беседы опекунов по вопросу организации летнего отдыха детей (отдых в загородных оздоровительных лагерях, санаториях, посещение школьного лагеря) с целью сохранения здоровья детей. Все учащиеся, находящиеся под опекой, обеспечены бесплатными новогодними подарками Данные учащиеся в течение учебного посещали цирковые представления, новогодние утренники, экскурсии.

В основе работы с учащимися, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, заложен индивидуальный подход. Индивидуальный подход в воспитании предполагает организацию педагогических воздействий с учетом особенностей и уровня воспитанности ребенка, а также условий его жизнедеятельности. Социальный педагог проводит изучение контингента учащихся  и их семей, выделяет учащихся, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 
      Поддерживается тесная связь с родителями, классными руководителями, 
учителями-предметниками, медицинским работником школы,  психологом, администрацией школы и комиссией по делам несовершеннолетних ОВД  района.
Направления работы с воспитанниками:
•    организация и проведение классных часов по  правовым знаниям для учащихся;
•    организация циклов лекций, бесед по правовому и нравственному воспитанию учащихся(беседы проводят классные руководители, инспектор по делам несовершеннолетних):
        - права и обязанности учащихся;
        -«ЗОЖ. Профилактика»;
        - правонарушения и ответственность несовершеннолетних;
•    проведение профилактико-предупредительных мероприятий операции «Подросток»; •    организация и проведение праздничных, спортивных и иных досуговых мероприятий для детей, пропагандирующих здоровый образ жизни.

В этом учебном году были проведены мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, по профилактике безнадзорности и правонарушений.


· Родительские собрания (общешкольные, классные)

· «Роль семьи в пропаганде здорового образа жизни», «Роль семьи в профилактике правонарушений и безнадзорности», «Проблемы детского табакокурения и  наркомании,»

· Операция «Подросток».VI этап «Допинг»

· Рейды по месту жительства.

· За здоровый образ жизни . Проведен конкурс рисунков и плакатов о вреде курения, алкоголизма, за здоровый образ жизни. Лучшие работы были представлены на школьной выставке. В рамках проведения «Дня за здоровый образ жизни» было подготовлено и проведено театрализованное представление «Мишка – курильщик»

В целях профилактики правонарушений, выполнения всеобуча в школе создан Совет сопровождения семьи. В него входят: директор школы, заместители по учебной и учебно-воспитательной работе, социальный педагог, педагог-психолог, медицинский работник. В учреждении разработано Положение о Совете сопровождения семьи.  По мере необходимости к работе привлекаются классные руководители, инспектор по делам несовершеннолетних. Инициатором по приглашению ребенка на заседание Совета может быть классный руководитель, воспитатель в ГПД, заместитель директора, специалисты ОУ. Комиссия собирается 1 раз в неделю по четвергам. По результатам решения комиссии психологами вырабатываются планы по работе с данными детьми, даются рекомендации педагогам, назначаются индивидуальные психологические консультации с родителями, выносятся решения о приглашении представителей различных организаций города на родительские собрания.


Составлен план практических мероприятий между заседаниями, куда включен: текущий контроль за посещаемостью, контроль за выполнением домашних заданий, выборочный контроль за обучением, поведением; контроль за соблюдением режима дня, контроль за посещением индивидуальных занятий. 

С целью вовлечения детей в летнюю оздоровительную кампанию, профилактики безнадзорности, бродяжничества детей в летнее время в апреле месяце проводятся индивидуальные беседы с родителями с целью убеждения, а иногда и принуждения определения их детей в летний лагерь. 100% детей летом охвачены каким-либо видом оздоровительной деятельности.

Вся социальная  работа имеет положительные результаты. Пропуски занятий без уважительной причины отсутствуют. В школе в основном нет грубых нарушений дисциплины. Отсева и второгодников в школе нет. 

План работы социально- психологической службы в основном выполнен. Исходя из вышеизложенного в новом учебном году необходимо продолжить оказание консультативной помощи обучающимся и их родителям по разрешению социально- воспитательных ситуаций, привлечение заинтересованных лиц и социально- психологических служб к решению проблем учащихся. Продолжить пропаганду здорового образа жизни, психологического, физического и социального здоровья, привлекая соответствующие правовые службы, здравоохранение.

Материально-техническая база учреждения

          Для осуществления воспитательно - образовательного процесса в Учреждении создана материально-техническая база, состояние которой на 2011-2012 учебный год – удовлетворительное.

           Учреждение находится в двухэтажном здании детского сада, построенном по типовому проекту, введенном в действие в 1976 году и приспособленном под деятельность учреждения. Общая площадь– 2952 кв.м. В капитальном ремонте учреждение  не нуждается, но требуется срочная замена всех окон, замена 4 дверей  (причина – крайняя изношенность из-за длительного срока эксплуатации), по предписанию Госпожнадзора требуется замена встроенных блоков для пожарных щитов, замена 2 стеллажей в кладовой пищеблока.

        Учреждение имеет следующие хорошо оборудованные кабинеты:

Кабинет начальных классов – 8

 Дошкольные группы ( игровая + спальня) - 5

Кабинет логопеда – в дошкольных группах – 5, в начальной школе - 2

Кабинет психолога - 1

Кабинет дефектолога - 1

 Спортивный зал - 1

Музыкальный  зал - 1

Библиотека - 1

Столовая - 1

 Спальня для начальных классов - 1

Кабинет компьютерной поддержки - 1

Медицинский кабинет - 1

Установлены средства коммуникации (электронная почта, локальная сеть, Интернет, имеется школьный сайт);

В 2011-2012 учебном году осуществлены следующие приобретения:

-Из средств Федерального бюджета истрачено :

на приобретение учебно – лабораторного оборудования – 49 249 рублей

на приобретение оборудования в медицинский кабинет – 30 000 рублей

на пополнение фонда библиотеки – 65 000 рублей

на повышение квалификации, профессиональную  переподготовку руководителя и педагогов – 15 000 рублей

на обновление программного обеспечения – 2 200 рублей

- Из средств местного бюджета истрачено:

на приобретение учебно – лабораторного оборудования –19 100 рублей

на компьютерное оборудование – 26 400 рублей

на оборудование пищеблока – 35 000 рублей

на оплату Интернет – 2 200 рублей

Задачи на 2012-2013 учебный год:

1. Совершенствовать систему   работы по сохранению и укреплению соматического и  психоневрологического здоровья детей.

2. Продолжить работу по внедрению  в образовательный процесс  комплекса управленческих мер для обеспечения успешного перехода на новый государственный образовательный стандарт  второго поколения.

3. Повышать эффективность и качество образования в начальной школе в условиях реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования
(ФГОС – 2)

4. Продолжить формирование  и развитие  системы работы с родителями и общественностью в едином воспитательно-образовательном пространстве «Семья + Ребенок + Школа» через Совет сопровождения семьи привлечение семейного психолога.

